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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Benjamin Adjei BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 17.09.2025

Bayern-Allianz gegen Desinformation — Nachfrage

Die Fragen nehmen Bezug auf meine vorangegangene Schriftliche Anfrage auf
Drs. 19/7802.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Woflr wurden die genannten Haushaltsmittel von 410.000 Euro des
Staatsministeriums fur Digitales (Férderungen fur die Zwecke der Bay-
ern-Allianz gegen Desinformation) konkret eingesetzt (bitte nach
einzelnen Posten aufgliedern)? 2

21  Die Antwort bzgl. der betreffenden Anfrage verweist explizit auf ,regel-
maRige Partnertreffen®; wann haben diese stattgefunden? 2

2.2 Welche Personen/Organisationen/Vereine/Verbande nahmen bisher
an diesen Treffen teil? 2

2.3 Inwelchem Rhythmus finden diese Treffen statt? 2
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Digitales
vom 06.10.2025

1. Wofiir wurden die genannten Haushaltsmittel von 410.000 Euro des
Staatsministeriums fiir Digitales (Férderungen fiir die Zwecke der
Bayern-Allianz gegen Desinformation) konkret eingesetzt (bitte nach
einzelnen Posten aufgliedern)?

Es wird auf die Antworten zu den Fragen 2.1 bis 2.3 der Schriftlichen Anfrage der Ab-
geordneten Florian Kdhler, Oskar Lipp, Johannes Meier (AfD) vom 12.02.2025 betreffend

,Fragen zu ,Faktencheckern® und vermeintlichen ,Desinformationen (Drs. 19/5803
vom 15.04.2025) verwiesen.

21 Die Antwort bzgl. der betreffenden Anfrage verweist explizit auf
»,regelmaBige Partnertreffen; wann haben diese stattgefunden?

Die bisherigen Partnertreffen mit den Tech-Unternehmen fanden statt am 19.09.2024,
23.01.2025 und 14.07.2025.

Die bisherigen Partnertreffen mit den zivilgesellschaftlichen Partnern fanden statt am
18.03.2025, 08.05.2025, 03.07.2025 und 01.10.2025.
2.2 Welche Personen/Organisationen/Vereine/Verbande nahmen bisher

an diesen Treffen teil?

Die uberwiegende Mehrheit der auf dem Webauftritt der Bayern-Allianz (www.stmd.
bayern.de') aufgelisteten Partner der Tech-Unternehmen und der Zivilgesellschaft war
bei den jeweiligen Treffen vertreten.

2.3 In welchem Rhythmus finden diese Treffen statt?

Es wird auf die Antwort zu Frage 2.1 verwiesen.

1 https://www.stmd.bayern.de/themen/bayern-allianz-desinformation/


https://www.stmd.bayern.de/themen/bayern-allianz-desinformation/
https://www.stmd.bayern.de/themen/bayern-allianz-desinformation/
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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